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Ризики не інвестування у розвиток персоналу: причини та

особливості

У сучасних умовах економіки знань інвестиції у розвитокперсоналу

підприємства набувають ключового значення, адже дають можливість

швидко, своєчасно та ефективно реагувати на зміни ринкових умов,

використовуватиновітнітехнологіїтадосягнення.

Питання вивчення ефективності інвестицій у людський капітал

підприємствадосліджували у своїх наукових працях таківітчизняні вчені,

як М.С. Владімірова, О.А. Грішнова, О.С. Заклекта-Берестовенко,О.В.

Захарова, В.В. Кавецький, О. В. Левчук, А.М. Момчева таінші. Однак, на

нашу думку, вартоприділити увагу визначенню ризиків, що можутьмати

місце при відсутностіабо недостатностіінвестування розвитку персоналу

на підприємстві. Адже в умовах економічної кризи питання такого

інвестування може природнім чином відійти на другий план, але при

цьому вартоусвідомлювати які можутьбутинаслідки такоїекономії, або ж

за умов обмеженості ресурсів орієнтуватися та спрямувати увагу на

зменшення впливу найбільш небезпечних ризиків.

Більшість підприємств розуміють важливість та необхідність

інвестування у людський капіталпідприємства [2], але за різних умов та

причин, таких як відсутність або недостатністькоштів на розвиток,

недосконалість системи розвитку персоналу на підприємстві, або ж

свідомої відмови від інвестицій у розвитокперсоналу підприємство, може

зіткнутисяз наступнимиризиками:

1. Ризик того, що на підприємстві будуть працювати недостатньо

кваліфіковані фахівці, що можепризводити до помилок, зниження якості

праці, повільного або недостатньошвидкого виконання своїх посадових

обов'язків, підвищеної плинності кадрів. До того ж, якщо навіть



підприємство обирає стратегію прийняття на роботу вже навчених

висококваліфікованих працівників та не інвестує у розвиток свого

персоналу, з часом знання та кваліфікація будуть втрачати свою

актуальністьта ефективністьпраці буде зменшуватись. Це все може

призвезтидо втратирепутації,клієнтів, позицій на ринку, що в свою чергу,

впливає на фінансові результатидіяльностіпідприємства.

2. Ризик зменшення мотивації працівників та привабливості

підприємства як роботодавця, адже наявність системи навчання та

розвитку персоналу на підприємстві є суттєвоюперевагою при виборі

місця роботи та сприяє формуванню лояльності у працівників до

підприємства,на якому вони працюють.

3. Ризик зменшення соціального ефекту від інвестицій, адже

підприємстваявляютьсобою важливу ланку таджерелодля формування та

розвиткулюдського капіталу.

Таким чином, при відсутностіабо недостатнійкількостіінвестування

у розвиток персоналу на підприємстві можутьвиникати певні ризики

втратиконкурентних переваг, зниження якості продукції або послуг,

зменшення мотивації працівників та плинність кадрів. Але варто й

підкреслити обернену сторону ризику , адже відсутність інвестицій у

розвиток персоналу підприємства може виступати в деяких випадках

стимулом до самостійногонавчання тарозвитку працівників, формування

в них необхідних вмінь та навичок. Що, в свою чергу, призводить до

підвищення відповідальності та свідомості щодо свого професійного

розвитку.Це набуває ще більшої актуальностіз розвитком інформаційних

технологій тадоступом до глобальних безкоштовних таплатних програм

навчання у вигляді он-лайн курсів, форумів, тренінгів.

Основною особливістю ризиків не інвестування у розвиток

персоналу є наявність людського фактору.Частолюдську поведінку та

реакцію важкозпрогнозувати, це пов'язано з мінливістю прагнень тацілей

людини, несабільністюу часі психоемоційного стану,особистих обставин,



можливостейрозвитку таочікувань щодо короткостроковихперспектив

власного кар'єрного зростання [3]. А такожте, що взагалом важко

кількісно визначити тапорівняти міжсобою можливі наслідки у випадку

відсутності або недостатності інвестування розвитку персоналу

підприємства. Однак це є важливим та перспективним напрямком

подальшого дослідження, зокрема виокремлення факторів,що впливають

на цей вид ризику тавизначення величини їх впливу на загальний рівень

ризику. До тогож,побудова ефективної системи управління персоналом,

що враховує таузгоджує стратегічніцілі підприємства,дозволить суттєво

зменшити вплив ризиків не інвестування розвитку персоналу

підприємства.
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